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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön es szombaton

,/V

Jielyegdij: minden beigutfásért kelőn 
30 kr.

§ i
i) „5Íyilt-tér4-en megjelenő kéziemén/ ét- 
í hasa bős sorra 16 kr. i
!Í Néf- vagy l>érmenletlentll beküldött kés- 
f iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy •! 
3' szintén kézírások sem adatnak visssa.

Az európai levegő.
*** Márczius hó van.
Ilyenkor rémképek járnak a leve- 

góbén; e képeket leginkább a képzelet 
varázsa idézi elő.

Különös ez a máreziuei képzelődés.
Minél magasabb polezon áll valaki, 

annál jobban fél ez időtől. Ellenben a 
nyugodt lelkiismeretű közönséges embe­
rek °ily énkor a szabadság angyalát vélik 
maguk köré leszdllani égi palotájából.

A jelen pillanatban álom lehet csak 
is, mind a félelem, mind a túlozó re­
mény. -

Európa levegője most nem oly ter­
hes. mint 25 ev előtt, s nem is varhat­
juk. hogy nagy dolgok fognak születni 
az idők mékéből.

A békés haladás a jelszó, az egész 
európai földön

Még Oroszországból is pár nap előtt 
azon hirt hozd a távirda, hogy azon or­
szág népe — alkotmányt nyer, s ennek 
legfőbb előmozdítója a trónörökös volna. 
Meglehet, a távirda igazat mondott, de 
hogy az orosz czar es környezete aunyiza 
szabadelvűek lettek volna már, hogy tudná­
nak valódi alkotmányos szelleműek lenni
— az hihetetlennek látszik előttünk. — 
Egyébiránt, ha talán lesz is ebből valami, 
oly alkotmány leend ez, melyet csak el­
lenségünknek kívánhatunk.

A hatalmas német császár is életjelt 
adott magáról közelebb, midőn t.rónbe- 
szédét, mondta el.

Vilmos német császár az eféle ha­
talmas embereknek valódi példányképe.
— Mást beszél. mást tesz. Gondola­
tait csak tízért látszik kifejezni , hogy 
szándékait elleplezze. — Trónbeszédében 
semmi nviltság, semmi őszinteség.

Békét jelez átalában a német trón­
beszéd; de egyszersmind a hadügyi re­
formot, mint legfőbb szükséget, hang­
súlyozza. Béke kiviil és bent, jelenben 
és jövőben, - mondja Vilmos. — De 
azért a várak 1 ijavitása, hajóhad szer­
vezése s több eiéle jeleztetik.

Mily ellenkező ezzel az amerikai 
köztársaság elnökének, Grantnak pár 
héttel előbb elmondott programmbeszéde! 
Ott még a katonaság mostani kevés lét­
számát is lejebb szállítják. Grant kimondá, 
hogy neki területszerzésre nincs szük­
sége. A mit másutt heverő katonákra 
kölrenek. ott a munkás nép nevelésére 
fordítják.

De az európai levegő is kezd már 
tisztulni.

Francziaország idestova végképen 
megszabadul a némettől, s lefizeti nádi 
tartozásait. Ha ez mind ténynyé válik, ak­
kor vár a nagy munka Francziaországra, 
melv abból áll, hogy szilárd alapot ver­
jen magának a köztársaság. Thiers poli­
tikája ezt biztosíthatja is.

Spanyolországnak még sokat kell 
küzdeni, hogy a köztársaság megszilár­
duljon, de az események élén állók jel­
leme az ügy diadalának zálogául szolgál.

Atalános hiedelem szerint ezután az 
olasz köztársaság felállítása következik. 
Igaz. ehez is reményünk lehet, mert hi­
szen Amadeo is vitt most oda egy kis 
jó szellemet, s bizonyára, ott sem fog 
mást akarni, mint saját országában, — 
a köztársaságot

De az olaszokat alkalmasint meg-

TÁECZA.
SZSLETÉS ÉS MSraTSÍS.

Regény négy kötetben.

írta Sfhtaariz Mária Zsófia.
Első rész.

f Folytaié* J
— Eltemetem én, felelt Éliás nagy erő 

feszítéssel.
— Ez ajtón ki nem viheted, mert ha 

holnap vagy az éjjel e hullával megtalálnak, 
elfognak, mint király pártit. Mindazokat, kiket 
ma' meggyilkoltak, királypártinak tartják. E 
miatt e falakon belől kell eltemetned őt s azt 
is gyorsan. Ha erre nem állasz, kényszeritesz 
engem, hogy a halott iránti kötelességedet én 
teljesítsem.

A nélkül hogy az Éliás feleletét bevárná, 
Jeromos a bejárat azon részéhez ment, mely 
az udvarba vezetett.

Egy fél órával később Levitain Jakab, a 
zsidó, Francziaország egyik Iegkevélyebb mar- 
qusnéjával együtt e kis udvarban nyugodott.

Jeromos a büszke nő részére ásott egy

előzik a svédek. Ezek igen jól tartják 
magukat, s ragaszkodnak ahoz, hogy ők 
nem tartanak oly — költséges királyt.

No majd lassanként a vén Európa 
is megifjodik inár.

S nekünk e helyzetben nem lehet 
más teendőnk, mint hogy — legyünk éb­
ren s# figyeljünk.

Es maradjunk hívek Kossuth 
jelszavához.

Mutassuk meg, hogy e nemzet — 
törhet, de nem hajlik!

— A király tegnap Budára ment.

— A közoktatási tanács alelnökéró
Sztoczek József a kir. József-müegvetem e. i. 
prorectora neveztetett ki.

—f\ag> zaj semmiért.Mig a Besze Jánosok 
és a Berzenczeiek szabadalmat látszottak nyer­
ni H leggyalázatosabb korteskedésekre, addig » 
kir. ügyészek legtöbb helyen árgusi széniek­
kel vizsgálták, hol csíphetnek meg valami bal­
oldali hivatalnokot — mások rettentő példájára, 
Az áldozat Szaplonczai József m.-szigeti 
törv.-széki elnök lön. Nagy tűzzel és ^erelye- 
sen** folyt ellene a vizsgálat. S már az ítélet ki 
is hirdettetett. Szaplonczai ellen a to­
vábbi ejárás tegyelmi tény ál lad ék 
hiányában megszüntettetik. Biz ez 
nem egyéb,mint egy csúnya jobboldali kudarca.

— A meter tj a vaslat nem sokára a 
ház e!é kerül.

— Az igazságügy* miniszter előter­
jesztésére birákká: a balassagyarmati törvény­
székhez: Okolicsányi János; a kassai törvény­
székhez: Szmrvcsányi Jenő; a pápai törvény­
székhez : Horváth Kálmán; járásbiróvá: a fo 
garasi járásbírósághoz : Herszényi Kálmán ;
albirákká: a gyergyó ezt. miklósi járásbíróság
hoz: Szász Ignácz ; a zeadányi járásbírósághoz 
Olcsváry Elek ; királyi ügyészszó: a veszprémi 
királyi törvényszék mellé: Szabó Imre: kirá­
lyi alügyészekké: a nyitrai törvényszék mellé 
Prónay István ; s az újvidéki törvényszék mellé 
Nikolics István neveztettek ki.

— A vallás- és közoktatási miniszter 
előterjesztésére dr. Farkas Lajos kolozsvári 
egyetemi nyilvános rendkívüli tanár az általa 
eddig is kezelt római jog tanszékére nyilvános 
rendes tanárrá neveztetett ki.

— A világkiállítás magyarországi láto­
gatói és kiállítói számára a „Franklin** iro 
dalmi s könyvkiadói részv. társ. Becsben ma­
gvar képes szaklapot indít meg.

Szinügyi viszonyaink.
i.

Azon közintézet, melynek felállítása váro­
sunknak, a felszerelési költségekkel együtt 
300,00 i ftjába került, fentartása pedig a vá­
rostól és a közönségtől, több mint 60—70,000 
fr évi kiadást vészén igénybe, márcsak anyagi 
tekintetben is megérdemli azt, hogy azzal ko 
molyán foglalkozzunk. Pedig e nagy mérvű 
anyagi áldozatok csupán eszközök azon szel­
lemi és erkölcsi czélok elérésére, melyeket Deb- 
reczen város, és ennek a közügyek iránt ér­
deklődő közönsége, a városi állandó szinuáz 
felállítása és fentartása — által maga elé 
tűzött.

A czél, egyrészről a nemzeti érzületnek 
felébresztése, s a nemzeti nyelv és irodalom 
fejlesztése, másrészről pedig azon törekvés volt, 
hogy a városi állandó színház „tükre és 
iskolája legyen az életnek, hol 
a miveltség alsóbb fokán álló 
üéposztályis megtanulhasson 
lelkesülnia jó, szép és nemes 
iránt, s megutálja a roszat, al­
jast és nemtelen t.u

Midőn 1866 bau, az akkori városi elöljá­
róság, — tapasztalás utján meggyőződvén ar­
ról. hogy ezen czólt, a színházi ügyek kezelé­

sirt, egyet atyjának Éliás. Midőn a sírok újra 
befedetvk, Éliás sokáig imádkozott sírjánál.

Oly hévvel és tűzzel imádkozott, a mi­
lyen felcsigázott meggyőződésre és érzelemre 
mutat ott.

Ez alatt Jeromos hallgatva állott ott és 
mogorván nézte a sirt, melyet épen most töl 
tött be.

Hogy ez nem hallgatag ima volt, melyet 
gondolatban rebegett el, avczáról lehetett ol­
vasni. Azon keserű és szomorú gondolatok tük­
röződtek vissza.

Midőn Éliás imáját bevégezte, Jeromos­
hoz fordult, ismételve ugyanazon szavakat, 
melyeket többször elmondott:

— Távozz, hagyd el e házat.
Jeromos hosszú vizsgáló tekintettel szem­

lélte az ifjút s igy gondoiKozott:
E gyermek inkább darabokra hagyja ma­

gát vágatni, minthogy önként nyújtson alkal­
mat arra, hogy segélyére legyek. Tehát csa­
lárdsághoz kell folyamodnom.

A nélkül, hogy egy szóval válaszolna 
Éliás ismételt felszólítására, lépteit az ajtó felé 
irányzá, megfoiditá a kulcsot a zárban, kinyi­
totta, kiment az utczára, de az ajtót maga után 
elzárta.

Éliás követte őt, hogy bezárjon, de mi 
dőn kezét a zár felé nyújtotta, hallotta, hogy

sének bérlő igazgatóra bizása által el nem ér­
heti. — annak vezetését a szinügyegyletnek 
engedte át: ezzel, a színház igazgatását és kor­
mányzását. a legszélesebb kiterjedésű demok­
ratikus alapra fektette, és a színházlátogató kö­
zönség minden ragjának módot nyújtott arra. 
hogy a kormányzásba, közvetve, vagy közvet­
lenül is. tehetsége szerint befolyhasson, s az 
igazgatás javítására ezélzó nézeteinek, ha azok 
életre valók, érvényt szerezhessen.

Mert hiszen arra, hogy a színház kor­
mányzására hivatott szinügyegyletnek tagjává 
legyen, mindenki jogosítva van . és ez nem 
is kivan valami nagy áldozatot, — az egész 
áldozat, mely azzal együtt jár, annyiból ill- 
ván, hogy a* költségek ' fedezésére, minden tag 
óvenkint 1 ftot fizet

Midőn azonban ez intézkedés álul, a 
színház érdeke, s úgy anyagi, mint szellemi 
ügyeinek intézése, magának a színházlátogató 
közönségnek kezeibe tétetett le: ezzel egy­
szersmind a közönségre szállott át az erkölcsi 
felelősség és azon kötelesség is, hogy a szin- 
ügyérí magát melegen érdekelje, azt elesni 
ne* engedje, sőt annak fentartásához mind szel­
lemi, mind anyagi támogatásával hozzá já­
ruljon.

A kötelességnek, és erkölcsi felelősség­
nek ez érzete ösztönöz engem arra. hogy kü­
lönösen most, midőn a színház igazgatásának 
kérdése, a válság pontjára jutott: ezen kér­
déshez tüzetesen hozzá szóljak, s nézeteimet 
ezen kérdésre, és átalában szinügyi viszonya­
inkra nézve elmondjam.

A mi színházunk igazgatása, és átalában 
a mi szinügyi viszonyaink. — mint ez a fen­
tebbiekből is látható, az országban egyetlen 
színház igazgatásával és szinügyi viszonyaival 
sem hasonlítható össze. Legkevésbé pedig a 
pesti nemzeti színházéval; mely előadások jö­
vedelmein kívül, részint országé» alapból, ré­
szint a királyi udvar subvenciojából tartatik 
fel, és a mely a belügyminiszter felügyelete 
alatt állván: ez annak igazgatását, általa kíné 
vezeti, és neki felelős intendáns által ve­
zetteti.

A nemzeti színház intendánsa, ezen állá­
sából kifolyólag önállóan és teljes hatalommal 
intézkedik a színházi ügyek igazgatása és ve­
zetése körül.

Eljárásában őt semmiféle komite nem há­
borgatja, és nem is háborgathatja, — mert azo­
kért e'ső sóiban v, a második sorban pedig az 
öt kinevező miniszter fe’elős; kik, ha hibákat 
követnek is el: ez csupán az ő maguk, nem 
pedig egyszersmind a színház bukását is vonná 
maga után. Mert a hibás intézkedésből eredő 
károk fedezésére, ott van a nemzeti alap, mely­
ből szükség esetére, mint ez már történt is, a 
hiány kipótolható; sót mindkettőnek a háta 
megett, ott van az országgyűlés is, mely ezen 
nemzeti intézetet megbuktatni nem engedné.

Egészen mások ami viszonyaink. Nálunk 
rz intendánst a szinügyegylet választja, mely a 
rósz kezelés által támadható hiányok fedezé­
sére, nem rendelkezik semmi alappal, ügy hogy 
az intendáns hibás eljárása, — ha ebből na- 
gyobbszerü hiány állana elő, — itt, a szinügy­
egylet erkölcsi bukásán kívül, magának a 
szinügvnek is bukását fogná — maga után 
vonni.

Auaál fogva, nálunk a szinügyegylet nem 
bízhatta teljes hatalommal a színház igazgatá­
sát egyetlen ember belátására. Mert egy em­
ber, bármily szakértő legyen is a művezetés­
ben, könnyen tévedhet a kombinációban, és az 
elfogultságnak is inkább lehet befolyása eljá­
rására és intézkedésére, mintha a teendő eljá­
rások és intézkedések, több — erre megbízott, 
s tán nem oly szakértő, de elfogulatlan, és a 
a színházért magukat szintén érdeklő egyén ál 
tál, előlegeden megvitattalak.

Márczius 15. negyedszázados évfordulója.
Derecske, márczius 15.

T. szerkesztő ur! Engedje meg, hogy be­
cses lapját jelen soraira számára igénybe vehee- 
sem, s hogy annak hasábjain, Köleseivel 
szavakat szenteljek, én is az emlékese- 
z e t n e k. —

Nagyszerű események emlékét jelzi a fen­
tebbi nap.

Hazánk politikai átalakulása, — s ujjáalko

a kulcs kétszeri fordításával miként zárta azt 
el Jeromos, és a kulcsot magával vitte.

Az éj sötétje és szerencsétlen eseményei 
után felderült a reggel. A napsugarai az ud­
varon levő két sírra estek.

Éliás mozdulatlanul, mintegy szobor ült 
az egyiken.

Az ifjú ember arcza semmi nyomát sem 
árulta el a fájdalomnak: hideg és élettelen volt 
az. Úgy nézett ki, mintha kőből lett volna 
faragva.

Midőn a nap pályáján nagy darabot el­
haladt, állott fel Éliás és suttogá:

— Most már el ne feledd az Ígéretet, 
melyet atyádnak tettél Éliás! — Tehát tettre fel.

Szilárd léptekkel hagyá el az udvart és 
felment a bezárt nőkhöz.

Midőn hozzájuk belépett, Sophia midőn 
elébe ugrott és kezét megakarta fogni, felkiáltott:

— Éliás, te halott halvány vagy, valami 
kellemetlenség történt?

A nélkül, hogy kezét Sophiáuak meg en­
gedné fogni, oldalt lépett, hogy a velei érint­
kezést elkerülje, és egész röviden monda:

— Nem tudom mi történt, de atyám azt 
izeni, miként Sophia és Matthieu asszony ké­
szen tartsák magukat a nap lefolyta előtt e

tásán&k s nemzetünk társadalmi ujjásxületésé- 
sének hussouötödik, vagy is, negyed száza 
dós évfordulati napja ez. Valódi ünnep 
tehát minden hazafira nézve, kinek józan értel­
me képes felfogai az örökké emlékezetes 1848- 
diki magyar országgyűlés által alkotott reform- 
uirvények nagyszerű vívmányait, s kinek keb­
lében ama dicső korszakot követett elnyomás 
rendszere alatt meg nem tört, s politikai fon­
dorlatok álul meg nem romlott egósséges szív 
dobog.

Valóban méltó e nagy nap arra, hogy 
álalinos és országos ünnepólylyel tisztelte volna 
meg a nemzet kegyelete.

Fájdalommal kell azonban bevalWnunk, 
hogy azt hazánk jelenlegi politikai helyzete, 
melybe azt a Deák Ferencz és pártja ál­
tal nemzeti önállóságunk s függetlenségünk fel­
áldozásával létrehozott 1867. évi közösügyi alku 
sodorta, teljességgel nem engedi; sőt igazat 
szólva, minden ily nemzeti kegyelet manifes 
tatiója tüntetésnek fogna tekintetni kormányunk 
által a fennálló politikai rendszer és közjogi 
állapot ellen.

Önkéntelenül eszünkbe jutnak itt a nagy 
Kossuthnak, — kiről, mint a magyar nép 
felszabadítója, — s a 48 diki üdvös törvénynek 
alkotójáról, nem lehet e napon meg nem em­
lékeznünk, — a reincorporatio tárgyában 
mondott országgyűlési — egyik legremekebb — 
beszédéből következő s a jelen alkotmányos 
életre s közjogi állapotra egy kis módosítással 
méltán alkalmazható szavai: az 1867 iki ország- 
gyűlési többség, vagyis a Deák-párt híveinek 
görcsös ujjai között, a magyar ön­
álló alkotmányos kormány, mint 
kilvukgatott hójag ö s s z e s o r v a do tt.

Mi azért szerény, de honszerelemtől lel­
kesült társas körben, keblünk szentegyházában 
ünnepeltük meg e nagyjelentőségű s világtör­
ténelmi értékű napot; b megemlékezvén a nagy 
számüzöttről, szivünket emelők oltárnak, azon 
áldoztunk nekie hálakönynyel; és betelt raj­
tunk a költő szava: „egy köny beszél 
hazánk nagy ságiról.**

Komáromy Károly.
* *

*

Budapesten is megünnepelték e nagy 
napot. A baloldali és 48 as-párti képviselők es 
alkalomból a „Hungáriában“ diszebédet ren­
deztek , melyen a polgárság és hírlapírók közül 
sokan jelentek meg. Az ízletes ebéd közepe 
táján Patay István fölemelkedvén helyéről, szo­
kott jóízű magyaios modorában éltette az esz­
mét, mely a mai naptól külön nem választható 
többé a magyar nemzet története és életében, 
s e fölfogáshoz az egész társság unisono za­
jos éljennel csatlakozott. Utána Matolay Etel 
az eszme három jelenlevő bajnoka: Patay, 
Mednyánszky éu Sréter Lajos honvédezrede­
sekért; nyomban rá pedig Németh Albeit rö 
viden de hatásosan a 48-as párt elnöke: Irányi 
Dánielért emelt poharat. Lecsöndesülvén a hosz- 
szas éljenzés, Irányi a szívélyes felköszöntést 
egy történeti visszapillantással viszonozta i me­
leg szavakban emlékezett meg az élők s ezek 
közt a história által jogosan elsővé fogadott és 
ilyenül ünnepelt Kossuth Lajosról (viharos él­
jenzés), majd mélyen megindulva és hasonló 
érzéseket ébresztve, két ifjúkori barátja: Petőfi 
és Vasváryról, kik ismeretlen csatatéren fejez­
ték be rövid, de dicssugáros pályájokat. Nagy 
tetszést s általános visszhangot keltett Irányi 
azon óhaja is, vajha mi, kik ma a magyar 
nemzet és a demokraeria örök és fölbonthatlan 
frigyének ezüst menyekzőjét üljük, — ne csak a 
25 év múlva következő arany lakodalmat, de 
azt is megérjük, hogy hazánk és nemzetünk 
akkor a jelenleginél jobb és szebb, s az ünne 
pélylyel harmonikus aranyidőket éljen. Ha a 
baloldal töredékei egyesülnének ; ez óhaj — 
véleményem szerint — még a 25 év lefolyása 
előtt megvalósulna. Végül Matkovics indítva 
nyára Kossuihoz következő távirat menesztetett: 
A márczius i5 kének negyedszázados évforduló 
ját ünneplő ellenzéki képviselők és más elv- 
társak Önt tisztelt Hazafi! a távolból is szí­
vókból üdvözlik és kívánják, hogy Isten a haza 
javára sokáig éltesse s mielőbb körünkbe visz 
szahozza! S ebben aztán nemcsak a jelenlevők, 
de a magyar nép millióinak legforróbb és leg 
fő óhaját viszi Turinba a távirda a márczius 
15 ki nagy eszme legnagyobb és legdicsőbb 
személyes:tőjéhez!

háznak elhagyására, hogy más helyre menje­
nek. Én eljörendek elkísérésére.

Egyebet hozzá nem téve, visszavonult, 
és elzárta újra az ajtót.

A nap elmúlt, a nélkül hogy Éliás elő 
jött volna.

Sophia csendesen és szomorún ült az 
egyik szegletben, figyelve minden zörrenésre 
azon reményben, hogy Jakabot vagy Eliást 
megláthatja, de egyik óra a másik után eltelt, 
a nélkül, hogy közülök egyik is megjelent 
volna. Matthieu asszony mindent rendbe hozott, 
hogy e lakást, melyben oly sok szívességet él 
veztek, elhagyhassák.

Zsuzsanna a főzéssel volt elfoglalva, és 
találgatásokba merült a felett, mi történt, hogy 
Sophiának és tanítónőjének el kell táv >zni.

Alig volt két napja, hogy Zsuzsánna sa­
ját füleivel hallotta Jakabtól, • iként as, addig 
mig Francziaországban e nyugtalanságok tar­
tanak, nem is gondol arra, hogy Sophiát hazá­
jától elválaszsza. Nagyon szokatlan valaminek 
kellett történni, mert Jakab alva nem azon 
ember volt, a ki mást gondoljon és mást tegyen.

Zsuzsánna duzzogott azon, hogy Éliás ily 
illetlen módon teljesítse megbízatását s úgy 
vélekedett, hogy ha előveszi a fiatal embert, 
az kényszerítve leend mindent elmondani a 
mit tud. Egyébiránt bizonyos, hogy Jakab maga 
jön elő és megmagyarázand mindent.

Márczius 15-ét & műegyetemi ifjú­
ság kegyeleteden megünnepelte, a kerepesi te­
metőbe érkezve, útját a vértanuk sírja felé vet­
te, hol a Szózat elénekléee után Sólyom Fekete 
Zsigmond műegyetemi hallgató hatásos beszé­
det tartott Röviden ecsetelte a mai nap fontos­
ságát, az ifjúságot hazaszeretetre buzdítva, s 
rég nem látott lelkesült pillanat volt, midőn 
szóló beszédét végezve, az ifjúság s a menet­
hez csatlakozott nagy közönség hosszan tartó 
éljenzése közt a vértanuk sírját megkoszorúzta. 
A műegyetemi dalegylet elénkelte a nemzeti 
hymnuszt s a Battyáni sirjátkereste fele a da­
lárda itt, valamint Forinyák Géza sírjánál is a 
Szózatot énekelte el. Ezzel az ifjúság kegyele­
te» ünnepélye véget ért.

* *

Kolozsvárt 1848. márcz. 15. negyedszá­
zados fordulója lelkesen ünnepeltetett meg, szó­
noklat tartatott hatezer ember előtt, este bankett 
tartatott.

ÚJDONSÁGOK
* A ref. egyház tegnap tartott köz­

gyűlésében következő nevezetesebb tárgvak 
fordultak elő: az egyházkerületi a 1- 
jegyzőséget illetőleg Joo István

- elválasztott tanárra adta az egyház szava­
zatát ; az egyházmegyei tanácsbi- 
rói állomásra vonatkozólag pedig ismét 
Laky Lajosra szavazott. A Sin ay- 
féle ház felépítése s állandó tanári lak- 
helylyé berendezése kimondatott. A Komá­
romy Mihályféleház eladása elren­
deltetett. A felső leánynevelőin­
tézetre nézve a Tánczos István halála után 
a nevelési szakosztály álttl az iskola vezeté­
sére nézve tett s általunk már ismertetett intézke- 
dés helyesel tét vén, a jövőre vonatkozó teendők 
iránti véleményadással a nevelési szakosztály 
megbizalvtt. — Az egyházi adó besze­
désével megbízandó pénztárnok fizetés^ 500 
ftban, az ellenőré 400 ftban, s 3 sürgetőé 
egyenként 3J0 ftban állapíttatott meg. — A 
nevelési szakbizottmánynak az iskolázta­
tásra vonatkozólag beterjesztőit véleménye, 
miszerint az iskolakötelesek száma tisztába ho­
zandó 6 a gyermekeknek 4 évig iskoláztatása, 
hatósági kényszerítő rendszabályok mellett is 
eszközlendő — elvileg helyeseltetvén. a to­
vábbi e tárgybeli intézkedés iránt küldöttség 
neveztetett ki.

* A termt-nycsarnok üg>v kezd jé 
rendbe jönni. A tegnapi közgyűlésen egy- 
h a n g u 1 a L* «éhatámztatott, hogy a feb?\ 10 iki 
t i s z t u j i t a s érvénytelen. Ideiglenes el­
nökké 8 i mun ff y Sámuel válassi.; »tt. Az ui 
tisztújító közgyűlés api*, f» ra t ü z e- 
tett ki. A gyűlésen átalános volt az ügy 
iránti lelkesedés, ami már-már kiveszendő­
ben volt,

* A debreceni »(»egylet pénztárforgal-
mának kimutatása 1872. január 1-től deczera- 
ber 31-ig. Bevétel. Egyenleg a mull évről 70. 
95 kr; kegyadomány 1 frt; alapitó tagok teljes 
befizetései 520 frt; részletbefizetés J 35 ft; ka­
matbefizetés 128.40; 783.40; részvényesek
fizetése 278; pártolók II; a jelmezbál jövedel­
mezett 1253 05; felülfizetések 23; 1276.05; 
Balog József végrendelete szerint 50; az árva- 
házra tett adományok 15; az irvaház felépí­
tésére 200; a takarékpénztárból készpénz ki­
vétel 800. Összes: 3485.40 kr. 1873. január 1. 
Egvenlegi lehozatal 237.50; a gazdasszonyi ki­
állítás jövedelmezett 2953.49; tambolajáték jö­
vedelmezett 153.50; árvák költségeire gyüjíés 
folytán 120; e három tétel az I873dik évi 
kimutatásban fog részletezve előfordulni. 
Kiadás. Segélyezésre 1116; betét a takarék- 
pénztárba 1730; folyó költségek. 239.61 ; as 
árvahaznál kutc<ináltatási költség 162.29; egyen­
leg a jövő évre 237.50. Összes: 3485.40 kr. 
A fentebbi egyletnek vagyon kimutatása 1872. 
deczember 3l-ig: Kamatozó alapítványi tőke 
7125; kamat hátralék 647.95. 7772.95; rész­
vényesek hátraléka 2123; pártolók 69 50; 22 
db. tkrk.-pénztári betéti könyv szerint, az 1871. 
decz. 31 ig tőkésített kamattal 13,463.23; a 
fentebbi összeg után 1872. decz. 31-ig tőkésí­
tett kamat 823.87. 14,287.10; 1 drb színházi 
kölcsön részvény jegy 25; készpénz a pénz­
tárba 237.50: összesen: 24,515.05. A múlt 
évi vagyon kimutatás volt 20,670.43 ; e sze-

Mig Zsuzsánna megszakítás nélkül beszélt, 
Sophia ült és gondolkozott. Matthieu asszony 
az ékszereket el, és újra kirakta, csakhogy 
valamit tegyen, s ne legyen kényszerülve el­
mondani azt, a mit e felszólítás felől gondolt 
és gyanított. így mult el a nap és az este 
beállott.

Miután a sötétség a földet teljesen bete- 
rité fekete köpenyével, megnyílt az ajtó és 
Éliás jelent meg a küszöbön hol megállóit, s 
röviden mondá:

— Sophia és Matthieu asszony köve- 
tendnek.

Mielőtt valamelyik meg is mozdulhatott 
volna, Zsuzsánna előugrott e felkiálta:

— Éliás, kedves gyermekem, mi. . . .
— Csitt Zsuzsánna. semmi kérdést! Itt 

csak atyám parancsainak kelt engedelmeskedni.
Zsuzsánnát visszatolta a szobába, s a töb­

biekhez fordulva hozzá tévé.
— Készen Tannak ?
— Igen, felelelt Matthieu asszony. Ki 

viendi le holmiakat?
— Itt állanak. Jer Sophia.
Éliás intett a leánynak, a ki Matthieu 

asszonynyal együtt elhagyá a szobát, Zsuzsan­
nának barátságos isten veledet mondván.

(Folyt, köreik esik.}



rint gyarapodott 3844.65. 54,515.00, öesseeen : 
Er a vagyongyarapodás a következő tételek­
ből áll, u. m: Ez évi kamatozó alapitv. tőke 
7125 frt; múlt évi 6200 frt; többlet 925; ez 
évi kamat hatrálék tőke 647*95., múlt évi 
409*25., többlet 238.70; ez évi részvénytőke 
2123., múlt évi 1370., többlet 753; ez évi 
pártoló tőke 69.60., múlt évi 62., 7.50; 1872. 
évben készpénz betétei a takarékpénztárba 
1730; kivétel 800., 930; 1872-iki készpénz 
maradvány a pénztárban 237.50; levonva az 
1871-dik évi pénzmaradványt 70.95. 166.55; 
tőkésített kamat 1872. decz. 31-ig 8-3.87., 
3844.62. Van 242 alapitó, 523 részvényes és 
391 pártoló tagja az egyletnek. Márton 
László, pénztárnok.

* Színhazunk tagjai közül — mint a 
szinlapról részvéttel olvassuk — Horváth Vin- 
cze, Horváthné, Dózsa, Visont&i Eszti és He- 
tényi Laura betegek.

* A polgári kör tagjairól azon panaszt 
halljuk, hogy némelyek az újabb könyveket 
sokáig kin tartják maguknál, s igy mások meg 
nem kaphatják. Pedig mint tudjuk, erre nézve 
rendszabályok vannak. Jó volna ezeknek érvényt 
szerezni.

* Azon ifjak, kik a közelebb lefolyt so­
rozás alatt felyülvizsgálatra utasittattak. e vég­
ből folyó hó ol-ikén utaznak el Szatmárra.

* A himlőoltás körül, mint halljuk, sok 
rendetlenség fordul elő, a szülék egymásra tó­
dulnak az orvosnál; s igy a gyermekek felme­
legedvén. sok betegségnek lehetnek kitéve. — 
Czélszerü volna, hogy a tanács több orvost is 
bizn* meg az oltással.

* lijiukckhaiiiisitó. H.-Szoboszióról köze 
lebb egy öreg embert hoztak a helybeli bör­
tönbe; az ar. ember már négyszer volt fogva 
es büntetve hamis húszasok készítéséért, s 
most pedig hankóhamisitásért került a bajba, 
így jár az, ki erővel meg akar gazdagodni.

* A múltúnkra veteti fátyol nem ta 
kai :a el miklósutczán a kéttejü sast, az oszt­
rák czimert. Pedig mit keres ez Magyarorssá 
gon ? Hiszen Béesben sem látunk magyar czi- 
mert. Már pedig édes osztrák sógor, a közös­
ügyes szerződésnél fogva követeljük, hogy a 
mit nem kívánsz magadnak, ne is tedd azt a 
a magyarnak. Ha a magyar királyság czimo 
rének használata nem tetszik az osztrák csá­
szárság lakóinak, akkor az osztrákok se disz-

teleoitsék hazánkat rut sasaikkal. Ezt nekünk 
jogunk van követelni a felséges királyunk ál­
ul szentesített közösügyi törvény alapján.

* l't ólért e a nemez!« azon ifjakat, kik 
H sorozás elől a közelebbi években megszök- 
döstek; 18 an, kik h szolgálatra nem találtat­
ok alkalmasoknak, bezárattak, négyen pedig 
szolgálati időjük egy évi megtoldásival vétet­
tek be.

* A magyar északkeleti vasat elsőbb­
ségi kötvényeinek 1873. április 1 én lejárandó 
szelvényei beváltatnak: Becsben az angol-osz­
trák banknál 7 frt 50 krral o. é. ezüstben. 
Pesten: az angol-magyar banknál 7 ft Ö'J kr 
ral o. é. ezüstben. Berlinben : Richter ée Tár­
sánál 5 porosz tallérral. Frankfurtban : Sichert 
Ágostonnál, — a dél németországi hitelbank 
fiókjánál 8 frt 45 krral délnémet értékben. Bu­
dapesten, 1873. évi márczius 15-én. Az igaz­
gatótanács.

* A ref. egyház leány oevelö intézeté­
ben — a Halmágyi háznak udvarán, czegléd- 
utczán, f. hó 19-én szerdán d. e. 8 órakor 
20—30 darab nagy ákiezfa lábán el fog árve- 
relietni.

6 A lovartáreulat Nagyváradról ápnl 
l2én városunkba fog kirándulni s itt 15 na­
pig időz ; ezután e társulat Becsbe megy, hogy 
a világkiállítási idény alatt ott keresse kenye­
rét. Érdekes felemlíteni, hogy e lovarkör már 
a nyolezadik. mely engedélyt nyert a viligki 
állítás alatt Béesben működhetni.

* A szrp tavaszi idő már csalogatja az 
embereket a szabad természet Ölére. Ily alkal­
makkor a halottak országa is meg szokott né­
pesülni. De tudjuk a múltból, mily botrányok 
szoktak itt elkövettetni. Nem mulaszthatjuk el 
azért rendőrségünk figyelmét jó előre felhívni 
e dologra.

* Felfordult világ. Az iparszabadság
boldog korszakában egy nő folyamodott férfi 
szabóságra ipái engedélyért. — Hatóságunk 
természetesen megadja az engedélyt. A refraint 
gondolja el mindenki magában.

* Egy névtelen levélben azt adják tu­
domásunkra, hogy a 'anács végzése és a kertség 
szabály* ellenére a homokkertben so­
kan laknak; s erre felhivatik az „erélyességé­
ről ismeretes s városunk jólétét szivén hordozó“ 
mezei rendőrség figyelme. Névtelenül küldetvén 
be hozzánk az e tárgyra vonatkozó czikk, nem

adhatunk annak teljes hitelt, azonban felem­
lítjük ennek tartalmát, hogy alkalmat nyújtsunk 
az illető hatóságnak az ügy megvizsgálására.

* Ae első magyar átalános biztosító tár­
sulat helybeli főügynökségénék mai számunk­
ban foglalt hirdetményire figyelmeztetjük olva­
sóinkat

országgyűlés.
— Mire«. 15. —

Elnök Bittó jelenti, hogy Podmaniczki 
lemond képviselői állásáról. Madarász a 
halálbüntetés eltörléséről hat. javaslatot ad be.

Tóth B. kérdi a közi. ügyért, mit tesz 
a Rába kiöntése által károsultak érdekében? 
Tisza L. Ígéri hogy a folyót megvizsgáltatja, 
a károsultakon segitni a hatoság van hivatva.

Lázár A. a közi. ügyért a keleti vasút 
rügyében interpellálja. A ház régibb kiváaatára 
Tisza L. előterjesztést igér.

S z Iá v i jelenti, hogy az udvartartási költ 
»égről szóló törvény szentesítve van.

A delegátusokat illetőleg határoztatott, 
hogy a mult deleg. tagjai menjenek Bécsbe 
ápr. 2 ra.

A kérvények tárgyalása után a háza­
déról szóló tjavaslat került szőnyegre.

Ez átalánosnágban és részleteiben elfő 
gadtatott Tisza K. azon mód ősi tagival, hogy 
e törv. hatálya ne jan. 1-től, hanem a kibír - 
detéstől számíttassák.

Következett a j ö ve d e 1 m i adó. Széli K- 
előadó ajánlja e javaslatot. Irányi hat. javas­
latot nyújt be; határozza el a hás bisotiig ki­
küldését, mely az adótjavaslatokat megvizs­
gálja. Németh A. Lónvai dolgozataiból bizo 
nyitja hogy a jov. adó emészti a nemzet tő­
kéjét. K e r k á p o 1 i ingerülten beszél Irányi 
és Német ellen, ezek a kérdés megoldását akar 
ják halasztani.

Lónvai a Német által dolgozataiból 
idézett pontok alapján fogadja el a tjavaslatot.

Tissa K. elfogadja e javaslatot, mert 
nem akarja, hogy hazánk pénzügyei ziláltakká 
tétessenek. A többi adó tjavaslatról annak ide­
jén szól. Irányi hat. javaslata el vettetik; a 
javaslat átalánosságbaa elfogadtatik.

. A részlete« tlrpysUsnil is kérés módosi 
tás tétetett.

Következik a személyes kereseti adó, ezt 
Széli K. ajánlja. D 9 m a h i d i István nem 
fogadja el a javaslatot. A tárgyalás jövő ülé­
sen folytattatok.

A „Dehreczen“

31A ti A AT A VIR ATAI.
— Madrid, márcz. 17. Castellar 

alaptalannak nyilvánítja azon hirt, hogy 
Don Carlos spanyol földön volna; 3000 
fölkelő, kik Don Carlost várták, Veránál 
megveretett s szétszóratott. Az Interna­
tionale tagjai Cataloniában 300 főből álló 
fegyveres bandát alakítottak, mely a gyá­
rakban levő pajtásait a munkások közöl 
való toborzásra szólította fel.

- Paris, márcz. 17. Hivatalos köz­
lés szerint a franczia terület ki­
ürítése iránti szerződés aláíratott 
tegnap. Az 5 dik milliard négy részletben, 
junius, Julius, augusztus és szeptember 
hónapokban fog kifizettetni. Belfortot a 
hozzátartozó megyékkel együtt, julius l-ére 
ígérte a német császár kiüriteni, Verdun 
Rayonnal együtt, mint az utósó két rész­
letérti zálog, szeptember 5-ig lesz meg­
szállva. — A mai lapok élénk elégültséget 
nyilvánítanak a tárgyalások ily kedvező 
kimenetele fölött, s Thiers iránt nagy el­
ismeréssel vannak.

KÖZGAZDASÁG1.
Kertészet

(Folytatás.)
A gyümöcsfák e zzerint a szőlőtermést 

ée tenyézséet is akadályozván, legjobb volna 
egéeeen eaját külön táblákban tenyézs- 
teni, máéként eem egyik, eem másik elegen­
dően sem jutalmazza a fáradságot.

A gyümölcsfák egyébiránt nagy gondo­
zást igényelnek: minél nemesebb valamely 
gyümölcs feja szerint, annál több gondjának 
kell rá lenni a gazdának; mert az mind a 
hideg, mind a forró lég által annál könnyeb­
ben tönkre tétetik.

1871. júniusban szöllóskertömben reggeli 
8—9 óra közt terméssel rakott több baraczk- 
fám dúsan állott gyümölcse és kövér levelekkel 
rakottan, kövérség miatt az ágak kihasadásig 
feszeseknek mutatkoztak és már 10—11 óra 
tájban ugyanazon fák némely ágain lankadt 
leveleket, másnap pedig egészen meghervadta- 
kat találtam. Vizsgáltam az okát, semmi látszó 
ok nem volt, mint a megelőzött kövérség. 
Egyik ily fán próbául a hervadt ágakat !,-- 
nyestem, s már másnap »son a vész továbo 
terjedt.

A többi fát ekkor hagytam úgy s azok­
ban a vész akkor tovább nem terjedt ugyan ; 
mégis idő múltán majd egész törzság. melyen 
a vész kiütött, megsemmisült.

E betegség nem más, mint az állatoknál 
a vérbőség miatti dob, vagy köznyelven : guta­
szélütés. É nyavaja kiütése ellen a szerfelett 
bő táplálékot kell mérsékelni a kövér levelek 
megritkitáaával; de ezt csak kis mértékben 
nem egyszerre, hanem a körülmények szerint 
naponként kell eszközölni, nehogy ellenkező 
roez hatás vagy épen terményvész álljon elő.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

’ OLÁH A I holt.
Főmunkatárs:

Ä X AT AI Á Hl K .1 H O h I.

H I RDETÉSEK.

AZ nh

Hirdetmény
LFÖLDI
ö E BHECZENBEI

.tí

200,000 forint alaptőkével működését 
1873. január 8-án megkezdette, s hivatali helyisége 
(Piacz SehäfFer Nándor ur házában Csanak József ur 
házával átellenben) ünnep napot kivéve minden nap 
nyitva alld.e. 9 órától 1 óráig a t. közönség rendelkezé­
sére : és elfogad betéteket a legelőnyösebb feltételek 
mellett; valamint leszámítol váltókat,továbbá előleget 
nyújt értékpapírokra, arany és ezüst tárgyakra, ugy- 
szinte jóhirben álló iparvállalatok részvényeire.

42 -10 Az igazgatóság.

Szepesi kárpátnövények kivonata”^

Faykiss C- orvostudor által Késmárkon mell­
es tüdőbajokban szenvedők számára.

A leggondosabban összegyűjtött és kizá­
rólag alkalmas szepesi karpáti fih=ö«ényvk- 
ból készítve kirünő hité-unak hehizmiyult 
szer köhögés, rekedtség, könnyű huruto ■ i - 
gnlmak, nyelő-és lélegző.nüszerek. tiörcsö-, 
idegzete*, nehézkes lélegzetű köhögést ro- 
hamoknáljS/iíkmclliisé-',oldaiszurasok idillt 
tádőbajok, lüdökórosak górcső- és gyengítő 
leadásainál, mi- a tápnedvek meggyengülé­
séből származó betegségeknél, valamint 
gyomor- és általános testi elgyengülés ellen 
is. — A szepesi kárpitnövény thea, és a 
szepesi kárpátnnvény bonh -nők ha-znsla a 
Fá'kiss orvostudor ó! legjobb eredményt 
nyújtják.

Árai: 1 üveg kivonat használati utasítás­
sal együtt 75 kr. o 6.

1 csomag the i baszó. uf. 25 kr. o. é.
1 skatulya bonbon haszn. ut. 35 kr, o. é.
A tárgvak beszerezhetők magánál & ké­

szítőnk. Fáykiss gyógyszerésznél Késmár­
kon,továbbá D-breczenben: dr Rothschnek 

’ Emil, Tamássy Károly és Vecsey Viktor 
I gyógyszer sz uraknál es Jermy Kálmán no­
il rinbergt és diszáru kere kedő u-nál tőpia 
I ezoti Csanak ház. 159 2—3

Árverési hirdetmény.
Rendezett tanácsú Nyit egyház városa 

részéről ezennel közhirté tétetik, miszerint 
a város tulajdonát képezd úgynevezett vá- 

I»ártéri „szélmalom“ a képviseld testület 
j4ó4/d73 szám a. határozata folytán a-z 
jlö/8-tk évi márcz,us hó3i-éu ü. ti. dóra 
kor a városházánál megtartandó nyilvá­
nos árverés utján a 1-gtöbbet Ígérőnek 

jörök áron el fog a látni, — ezzel kapcso- 
: latosan a tuaiouiiog haszonbérbe fog ki­
adatni.

K1 kiállási ár 3000 frt, ennek ÍOX 
száztólija bánatpénzül leteendő.

Miről válalközök azon megjegvzés- 
s-d értcsittetnek. hogy úgy a malomra, 
m in a malomjogra együttesen történik az 
át Vet élés. Az árverési egyéb feltételek a 
föj-gvzői hivatalban megtekinthetők.

Kelt Nyíregyházán 1873. márcz. ti.

f 194. ÁRJEGYZÉK $
az „ISTVÁN“ gőzmalom készítmé­

nyeinek.
(Debreczenben kőltBézmeuteaen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

írt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 18 Gí>
„ „ 5 >fö-os zacskóval . Is 80

B. Ugyanaz apró szemii . . 18 60
„ „ 50fii.-os zacskóval . 18 80

C. Dara középszerű . . . 17 8U
„ „ 50 ff-os zacskóval .18 —

O. Királyliszt.......................18 20
1. Lángiiszt .......................17 80
2. Montliszt....................... 17 40
3. Zsemlyeliszt különös . .17 —
4- n n.....................10 40
5. Fehér keuyérbszt I. rendű 15 — 
ti. Ugyanaz II. rendű . .13 —
7. Barna kény ériiszt 1. rendű 11 60
8. Barna „ II. „ 10 40
9. Lábliszt I. rendű . . . 8 80
10 Lábliszt II. „ . . . . 5 60
11 Derczeborpa . • . . 3 80
12 Durvakorpa zsákkal 2 40
„ • „ zsáknéJkül 2 —
Kntszeresl avt..................................

Rozsliszt I. rendű . . .11 —
Rozsliszt II. rendű . . .10 —
, „ in. n . . 840

n . IV. „ ... 580
Rozskorpa zsákkal . 3 —

„ „ zsáknélkül 2 60
00 Árpakása . . . . 20 —
0. Árpakása . . . . 18 —
1. Árpakása . . . . 14 —
2. Árpa kasa . . . . 12 —
ó. Árpiikaa . ' . . 11 —
5. Arpaiiara . . . . 14 -
6. Arpaliszt . . . . 5 40

A zsákok sulvtartalma:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 főt 
9. 10. 11. „ 125 „
12 . . . . „ 100 .. 
K L. és R. I.—III. számig iöO „ 
R. IV. V. . „ n.o „
Á. K. 00—5 számig „ 100 „
Árpaiiszt . . „ 125 „

jt? Dehreczen. 1873. márcz. 1.

140. 3-3
Jurányi Hugó,

íöieifvző.

Óraüzlet helyváltoztatás.
Tisztelettel értesítem a t. ez. közönséget, miszerint eddig a vá­

ri shizáná! volt

ó r a-r aktámmal
a szomszédos gróf D égen teld ház főpiac i részébe tettem át. 
s ajánlom gazdagon felszerelt úri. női, arany és e z U s t. h o r- 
gonv és henger, tali, asztali, inga, hajó. ebi -sztö, 
schwarczwa 1 di s több különféle jótállás mellett, jói sza­
bályozott óráimat, versenyezve a pesti vagy bécsi árjegyzékkel.

Ugyanott minden fent megnevezett óni'ft ja vitásra elfogad-,k, 
azokat lehető legrövidebb idő alatt elkészítem mérsékelt átér '-bállá:, 
mellett.

Midőn a t. közönségnek eddigi becses pártolásáért szives kös.-ö- 
oetemet nyilvánítom, egyszersmind kérem irántaná bizalmas jóindulata: 
továbbra is feutartani.

Maradván egész tisztelettel:
Tarbay József.133 3—4

Árverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint a felperes Jona Mihály vészére, alperes 
Kecskés Sándorné szül. Kis Zsuzsannától lefog­
lalt ingatlan, u. m: a debreczeni 20o5 tk s .ámu 
telekjegyzőkönyvbe foglalt, s egészben 2000aftra 
becsült hatvanu'czai Külvárosi b405. számú há­
zasteleknek alperest illető 1 >00 alrt értékű fele­
része, a kitűzött elsó es második határidőben el 
nem kelvén, az újabban kitűzött árverési batár­
időben, u. m. folyó évi ápril hó7-eu dél- 
utáu 3 órakor, a teiekhivatalban taruudú árve­
résen, szükségeseiére becs áron alu 1 is el fog 
adatni.

'kiállási ár a bec.-érték. melynek 10<fc-a 
! vagyis 100 frt a venni szándékozók által a kikül- 
f dött árverelö kezéhez, bánatpénzül leteendő.

A vétel ár 3 egyenlő részletben és pedig az 
j el-ó a leütéstől 1 hónap, a második 2 hónap, a 
: harmadik 3 hónap alatt, az árverés napjától folyó 
16% kamataival íentirt telekköny vi hatóságnál 
lefizetendő, a bánatpénz az első részletbe tudatik.

A többi teltételek aióiirt kiküldöttnél a te­
lek hl varaiban megtekinthetők.

Keit Debreezenbeen, 1873. febtuár 28-án.

Bérbeadandó ház.
Dcbreczenbeti a nagy hatvanutezá í 

1471. az. alatt fekve! ház a folyó 1873. évi 
piinkösttő! kezdve 3 évre egészen, vagv 
elkülönített lakosztályonként bérbeadaudó.

A feltételek iránt értekezhetni kisni;: - 
terutezán 1101. sz. a. Hódy Gyula ügy­
véddel. 106 3—i

i 138. 2— í
Igmándy József,
teiekkóuyvvezetö.

üzletében
Czegléd, u. a takarékpénztár háza alatt 

Mindenféle kész törött festékek; pama­
csok. szekérkenőcs, damár, — Copal, — 
vas, bőr, kocsi, és padozat lapok; lenfirneis, 
auszt. és galicziai teip'Uitinolaj, gépfaolaj, 
gazdasági, es kerti vetőmagvak, szepességi 
és morvaországi főzelékek, u. m. lencse, 
borsó; paszuj, első rendű darabos kőszén, 
száraz varga tűzifa ölenként bármily men­
nyiségben jutányos áron ajánltatnak.

Ugyancsak itt van a részvény kár­
tyagyár raktára is. 141 3—20

1873. M
jgcjüC - -j

Előd
Helyhez j

Egy évre 10 firt - 
Fél érre 6 , -

j Elöfixetési pén?| 
Fépiarz, Vei 
ixeziesxtóségbel

Li* fiséi
T e 1 e g d i ídj 
délében s a átérti 

a postai

Hogy csinál 
ny(

*,* Ma vagvl 
selöházban az a ] 
latok sorsa, am 

Tanuságos rl 
e törvény létrejöa 
menyek. hogy ml 
eredmény? Szóval 
latok történetéből! 
csinálják a mi töl 

Emlékezzünk] 
Az ellenzék j 

elhatározta saját , 
mélykereseti adót I 
megszavazni. Pára 
nap már a csatát] 

Hanem még 
ban véve igen Id 
lehetett ereciménvi 
ahoz, hogy a gvőzl 
lenzék részére, a sa 
sége kell.

A jobboldal 
midőn a pártban 
rint — „tekintélyt 
a személykereseti 
is ellenzés! szándél 
az országház küszl 
lenézték ez adója! 
tok is.

Eközben a 
nem illő fegyver! 
pártjának, hogy ej 
el nem fogadásába 
radását.

Lön rémület 
A véleményei 

tisztázni; az ellentj 
férhetővé lettek. S 
oldali ellenzék.“ 
sem volt még kos;

így álltak a 
telt ház“ hozz í k 
javaslatok tár. .alái 

Már i iost 
A többség ke 

iánk sorsa. Itt mii 
eleve a maga véle! 
nünk. hogy minden 
mint beszél, s ami 
hazára, ugyanazt il 
nap. Ezt minden bí 
ről fel kell tenniin| 

Es most. a jd 
kintélyes kisebbséd 
tározottan ellenzé j 
behozatalát, bizony] 
iránti kötelességéri 
népre károsnak hiti 
vását. — I

De a viszonyol 
Lónyay alárenl 

kérdés kényszerénél 
legtöbb tagja nem i 
zásban. Ez a legujd 

Vajon ezek utl 
emberekről, a kik! 
utón — törvény nv< 
latot, melyet ők mi 
a hazára és nemzet) 

Ami jobboldali] 
Kerkápoly lek! 

kát is. kik szintén \ 
tot. A pénzügyér e 
egy módosítását, i 
körülbelől 15 hvrvj
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Dcbivczea, 1873. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

SZELETES Éi
Regény nej 

írta Schviaru

Első:|
! 7eiv|

Midőn Éliás at 
isánna hozzá rohant 

— Nem. Éliás 
eg vedül, engedj újra 
nem akarhatja, hogy 
ténhetik velem vér 
kunkba meg is látni 
érne is, inkább legv< 
radjak. Bárhol vagy' 
mint az. mit sorsomu 

Egy pillanatig 
de a.sután igy szólót 

— Igazad van, 
ason sorsot, melyet í 
tehát oda a hova ak 
feltétellel, hogv se 
gyod el e házat.


